MunncTapeTBo npockeTe H cnopta Penyoanke Cpouje
JPYIITBO MATEMATHYAPA CPEHJE

OKPYAKHO TAKMHUYEILE 13 MATEMATHKE
YYEHHU KA OCHOBHMX HIKOJIA
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VIPA3SPE]
. a 1 .
1. Axo je 3 = 90> M3PaUyHa] BPEJHOCT M3pasa

@ 2% 90q— 4,56
—+ — a—4,5b.
2b b
2. Oapemt imdpe a u b (e # b) Taxko aa 6poj 0, abab . . . 6ymne jenHak
HECKPATHBOM PA3IIOMKY 3a KOjJU je 30Up uMeHHoI1a ¥ Opojuoria jenHak 17.

3. Konctpyunm tpoyrao ABC ako je no3sHato a+ ¢ = 8cm, a = 60°
u 3= 45°

4. Onpenu cee rpocTe 6pojese p, g U T TAKBE /1 je
p - (264g + 4r) = 2008.

5. Crpanuiia pomba ABCD je 12em, a LBAD = 60°. Tauke P
Hu Q cy cpenuiuTta crpammiia BC u CD, penoM. Ilpape AP u AQ ceky
mujaroHany BD y taukamMa M u N. U3pauyHaj my:xuHy myxu M N,

Cgaxku 3agarak 6oayje ce ca 1o 20 Gonora.

W3paga zagataxa Tpaje 150 munyTa.

Peilierse CBAKOI 3a1aTKA KPATKO 1 jJaCHO 0DpazIIokUTH.
3abpameHa je yroTpeda KalKynaTopa U MoOHITHUX TenedoHa.



PEIIEHA 3AJIATAKA
VI PA3PE]

. a 1 . b .
1. Kaxko je 3 = gprTodea= o5 (5 0onoma). IlomasHu H3pas mocToje
1 a a

53 +2- n + 4,5b — 4,5b (10 Goposa), ofakie je BpeAHOCT MONA3HOT

1
H3paza 3 (5 Goona).

2. Axo je £ = 0,abab..., Taga je 100r = ab,abab... (2 Gona).
W3 oBe nBe jennaxoctu jpobujamo s1a je 99z = ab (2 Gona), OHOCHO
ab 10a + b

=99 = 9.1 (4 6ona). Kaxo je 30up OpojHolla H HMEHHOIIA

HECBO/UBHBOT paxIoMka 17, To Mopa 1a 9 | 10a + b 11 | 10a + b (2
Gona). Axo 11 | 10a + b 1o je 10a+ b = 11 - (17 — 9) = 88, omaxie
je a = b = 8. MehyrumM, xako je e # b, 0BO He MOKe OHTH perrene (5
GooBa). Axo 9 | 10a + b, To je 10a + b= 9 - (17 — 11) = 54, oxaxie je
a=5ub= 4 (500n08a). \

3. Heka je nar Tpoyrao ABC. Ilpony-
JKHMO cTpaHMIly AB mpeko TeMeHa B 3a
IyXKuHY a v nobujamo tauky D (|AD| =
a+-¢). Tpoyrao C BD je jenHakokpaku (4
©0021a) 1 yrao 3 je IeroB CMIOJbAaIlLH YTao,

naje { BDC = §(4ﬁnna). Takohe, Teme 4 T /B 7 D
rd

B, BpX TOT TPOYIJIa, HAIA3M CE HA CHME- ! Jod

Tpamm cTpaHuie CD (2 Gona). Jaxie, A

MpBO KOHCTpYHIIIEMO Tpoyrao ADC

UHja je CTpaHHUIIA @ + ¢ U YITIOBH o K g, yuMe nobujaMo TeMeHa Au C (S
©00n0BAa), a y IpeceKy cuMeTpane ayxu CD u AD pobujamo U TeMe B (5
00/10B2).

4. 4p-(66g+71) = 2008; p- (66g+71) = 502 = 2. 251 (4 Gopma); Kako
jebbg+r > 2, Tojep=2u66g+r = 251 (4 6ona). U3 66q < 251,



HMaMo ¢ < 4 (46oma). 3ag = 2 jer = 119 = 7- 17 11a 0BO He MOXKe ODHTH
penrerse (4 Gona), a3a g = 3 jer = 53 mITO je ¥ pelnens¢ 3anatka (4 Gona).
5.
D ¢ c

A B
Tpoyrao ABD je jennaxkoctpanmua ({ BAD = 60°u BA = AD)
ma je BD = 12c¢m (3 6oaa). O3HAUMMO IIpeceyHy TAuKy HjaroHana
ca O. Tama je BO = 6em. Tauxka M je Texumte Tpoyria ABC (5
Gonosa) (mpecex TexMIMHUX ny#u AP u BO). Kako Texuinre aeiu
1
TEKHIIHY AYK Y OJHOCY 2 : 1, To je OM = gBO = 2¢m (5 Gonona).

Amnarnorxo, N je Texunte Tpoynia ACD, u NO = 2¢m (2 6ona). Jakme,
MN = MO + NO = 4cm (5 Gonona).



